

# 业务员变身“网文大神” 年入百万

## 这个哈尔滨写手的传奇比“爽文”还励志

□本报记者 韩冰

40岁的冰城出租车司机刘师傅特别爱看网文，一部《都是地府惹的祸》追了七八年，还下载了有声书在车里循环播放，没想到前几天出车时直接遇上作者“大神”了。“吴半仙”这个名字，对于爱读网文的小伙伴，特别是喜欢男频灵异类小说的粉丝来说，简直如雷贯耳。但很多人不知道的是，他是个地地道道的哈尔滨人。

### “大神”在身边

#### 理发师邻居都是“铁粉”

“前几天晚上出车，我拉了一个三十多岁的小胖子。”出租车司机刘师傅告诉记者，“他居然说我听的这文写得有点粗糙，我怼他说‘你嫌不好你自己写啊’，结果他说，他就是小说的作者‘吴半仙’，那绝对是‘大神’级人物啊！原来他是咱们哈尔滨的。”

“吴半仙”本名叫吴志超，是个80后，地地道道的哈尔滨人。作为起点中文网、磨铁中文网、网易云阅读等知名网站的签约作家，他用了不到十年就积累了几十亿的阅读量，《我当阴曹官的那几年》《都是地府惹的祸》《禁忌师》《轮回·半步多》《诡当》……很多作品还被改编成了音频、漫画、影视作品……

谈到这次经历，吴志超很感动，他告诉记者：“《都是地府惹的祸》是我第二部网文，当时特别火，后来还制作了有声小说，播放量达到几个亿，还改编成漫画，也是几个亿的点击量。我家小区都有好些我的读者，有一次我下楼剪头发，和理发师聊天，发现他也是我的读者，甚至一些朋友，一聊天才发现居然也是我的读者。”

### 变身“网文大咖”

#### 昼伏夜出年收入超百万

作为一个网络作家，“吴半仙”起步并不早，32岁才“入坑”。

“2002年，我第一次接触网络文学，从此一头扎进网络文学的世界里。”吴志超告诉记者，“读了几年之后，再也找不到自己喜欢的书看了，于是便萌发了自己写一本书的念头。2012年，我把从小听来的一些民间故事、传说，再加上虚构杜撰，构架了一个全新的故事，便有了第一本作品《我当阴曹官的那几年》，因为写的是灵异文，就取了‘吴半仙’的笔名。”

“第一部书发表的第7天，就收到了网站签约消息，连载不到半年，就有出版社来谈出版。”吴志超告诉记者，“那时候，我是个业务员，白天上班晚上创作，有时候还要去外地出差，全靠一股子热爱和对读者负责的态度坚持着……”

“我记得第一个月稿费是700多元，第二个月1500元，第三个月达到了4000元以上，连载半年左右的时候，稿费收入已经过万，远超工资，于是我选择了辞职，从此成为一名全职作者、自由撰稿人。”从2012年到现在，吴志超已经写了近20部书，总字数达两千万。当年月收入四五千元的业务员，成长为年收入超百万的网文“大神”。

“其实，90%以上的网络作者都是赚不到钱的。”吴志超告诉记者：“我能写出来，首先是因为我一直在坚持，此外还有一点天赋和运气吧。”在网文“江湖”中，终究还是要靠作品的质量和数量保持“江湖地位”。现在，他依然保持着每天至少8000-10000字的更新量，每年要码200多万字，昼伏夜出是他的日常。

“除了写作，我的主要工作是接送孩

子。现在我同时在写两部小说，一部是灵异类的，另一部是现实主义的，每天在两个世界里切换穿越，非常烧脑。”吴志超笑着说。

### 加入中国作协

#### 网络写手变身作家创业者

2021年6月3日，中国作家协会公布了2021年新会员名单，吴志超名列其中。早在2016年，他已经加入了黑龙江省作协和哈尔滨市作协。加入作协后，吴志超参加了鲁迅文学院第十一期网络文学高研班学习，还参与创作了为建国70周年献礼的《哈尔滨故事》、为残疾人励志创业典型所写的报告文集、建党百年献礼文集……

“从一名‘网络写手’成长为一名作家，这代表了社会对网络文学的认可。”吴志超说，“经过10年的淬炼，我的眼光和思维也越来越开阔，写作题材也发生了转型，更关注真实生活中的故事。”

这两年，他的创作都聚焦于黑土地：2020年创作的以老城区改造为主题的网络小说《月满长街》，入选中国作协重点作品扶持项目；另一部现实题材小说《锦绣鱼图》，将黑龙江的赫哲族鱼皮画和时下最热门的电商结合起来，获得“新时代的中国第二届全国网络文学现实主义题材征文”一等奖；现在他正在写的《守鹤人》，讲的是扎龙自然保护区三代人守护丹顶鹤的故事。

吴志超还是一个创业者。2017年，他在江北利民开发区成立了哈尔滨市第一家作协网络文学创作基地，免费培训文学爱好者，并提供写作平台。由专业作家、资深编辑指导，采取全天班、网络班两种形式，学员作品由创作基地辅导协助、合力创作。4年来，基地已经培训学员近百人，其中60余人成为各大网站签约作家，创作各类型网络小说200多部。他还与各大学院校展开合作，为更多网络小说爱好者提供圆梦的机会。

年届四十，吴志超笑称自己“永远是少年”，希望有一天自己能不再为钱而写，实现“写作自由”，写出真正留得下的文学作品。



链接

### 哈尔滨高手如云 这些网文你可能都“粉”过

吴志超告诉记者，目前，哈尔滨市作协注册的网络作家有100多名，但实际的数量可能要比这个数字多得多。

最有代表性的当属“鱼人二代”，本名林晗，是起点中文网的白金作家。2017年2月，在第二届网文之王评选中位列十二主神，2020年，入选橙瓜见证·网络文学20年十大都市作家、百强大神作家、百位行业人物。他创作的都市类网文《校花的贴身高手》经久不衰，属于网文界年收入千万级别的“大神”。现在是黑龙江省作协副主席。

女作者里面的“素衣凝香”，是电影《画皮2》的小说原著作者，出版了几十本实体书。还有“沐清雨”，就是今年上半年马思纯和白敬亭主演的热播剧《你是我的城池营垒》原著作者，作品多次获得全国奖项。

另外，写重生文很有名气的庚不让，写都市小说的花都大少、梁不凡、就为活着、伪戒，作品人气都非常高。其他还有写军旅文的蓝盔战歌，拿了很多奖项。写玄幻仙侠的一纸虚妄，多部作品改编动漫。张饭否、三行的书，都是阅文集团的万订级别大神。还有小喵妖烧，是年入百万的言情女作家……



本版  
图片由吴  
志超提供

24小时咨询热线：18745879904

定义好墓园

金京塔林园

福敬园 新区尊启 接受预定

文脉好：千年金源、皇城福地  
交通好：三大通途、风雪无阻  
管理好：百年规划、永续维护  
建设好：专利墓室、入土为安  
服务好：私密专属、全程无忧  
景观好：夏花绚烂、秋叶静美

咨询电话：56552345

地址：阿城区金源路45号(金上京博物馆北侧200米)

殡葬专栏

每周二、四、六刊登

哈市周边各大陵园/公墓/墓地

优惠折上折

打本栏目电话可享受折上折优惠!

电话：13845063559

哈市所有陵园汇总网址：

www.harbinly.com